
zde  prezentujeme  připravenost  AČR 
k  obraně  teritoria  České  republiky 
a jejích občanů. Vojáci v případě potře-
by  pomáhají  při  humanitárních  akcích 
a  živelních  katastrofách,  odstraňují  ná-
sledky  ničivých  povodní,  jsou  začleněni 
do mezinárodních  jednotek  nasazených 
v zahraničních operacích a to především 
na území   Afghánistánu, Kosova a Mali. 
Kromě  toho v  letošním  roce probíhá  také příprava českých vojáků 
na amerických základnách ve  Spolkové republice  Německo. Cvičíme 
s vojáky NATO i  států  Partnerství pro mír. 
Partnerství  je nejen součástí výcviku vojsk, ale přispívá  i k  realizaci 
akcí pro veřejnost, při nichž spolupracujeme s řadou sdružení a or-
ganizací. Těm všem náleží mé poděkování. 

Vážení návštěvníci Bahen,

důvěra občanů České  republiky  je  pro  nás  vojáky  velmi  podstat-
ná. Den pozemního vojska proto považujeme za skvělou příležitost 
představit se veřejnosti neformálním způsobem. Věřím, že se nám 
to podaří a přeji všem návštěvníkům Bahen příjemně strávený den 
s Armádou České republiky.
                                                          velitel Pozemních sil AČR
                                                       generálmajor Ing. Ján Gurník
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Vážení příznivci Armády České republiky, 

v posledních  letech  je  každý  rok existence Armády České  repub-
liky  svým  způsobem  specifický.  Po  rozsáhlé  reorganizaci  AČR 
v  roce 2013 byla  v Praze vytvořena dvě malá  komponentní  veli-
telství pozemních a vzdušných sil. Z pozemních brigád druhů vojsk 
se  k  1.  prosinci  2013  staly  pluky,  některé  jednotky  byly  bohužel 
zrušeny. I přes hektické období změn a redislokací plnili příslušníci 
Pozemních sil AČR všechny své úkoly na výtečnou. Pokračují v pří-
pravě  4.  brigádního  úkolového  uskupení,  jednotek  vyčleněných 
do sil rychlé reakce NATO či zahraničních operací.
V  prostředí  změn,  kterým  se  přizpůsobujeme,  hledáme  jistoty. 
Pro příslušníky Armády České republiky jsou to mimo jiné vojenské 
tradice – symboly minulosti. Vojenští profesionálové se hrdě hlásí 
k historickému odkazu svých předchůdců a nezapomínají na  oběti 
bojů  za  svobodu  a  demokracii.  Uvědomují  si  význam  dějinných 
 událostí  i  povinnost  tyto  tradice  hlídat  a  připomínat  veřejnosti. 
 Jednou z nich se stává také Den pozemního vojska Bahna, na jehož 
dvacátém pátém ročníku se právě setkáváme.
Historie Bahen se začala psát v roce 1990, kdy se ve Vojenském 
výcvikovém  prostoru  Brdy  setkali  majitelé  vojenských  historic-
kých  vozidel. O  dva  roky  později  se  do  akce,  která  tehdy  nesla 
název   Velká Bahna,  zapojili  vojáci 1.  tankového pluku ze Strašic. 
Od  té  doby  patří  Bahna  k  armádě.  Síly,  prostředky  a  personál 
vyčleněný k plnění úkolů ozbrojených sil České republiky se zde 
od roku 1994 prezentují pod názvem Den pozemního vojska.
Dnešní  Bahna  jsou  příležitostí,  jak  představit  široké  veřejnosti 
spektrum činností a odborností vojenských profesionálů.  Primárně 


